关于转发《关于开展“学雷锋全民志愿服务行动月”活动的通知》的通知

市志愿者联合会相关会员：

现将团省委《关于开展“学雷锋全民志愿服务行动月”活动的通知》（团粤联发〔2012〕5号）转发给你们，请按文件要求，认真组织好有关“行动月”活动。活动期间，各会员要深入挖掘感人事迹和先进典型并及时将相关材料报送市志愿者联合会。并将活动总结（含文字和图片等资料）、信息统计表请于4月1日前以电子邮件的形式发送至369197392@qq.com邮箱。联系人：何红城；联系电话：2188869。

附: 关于开展“学雷锋全民志愿服务行动月”活动的通知
梅州市志愿者联合会

2012年2月27日

	中共广东省委宣传部

	中共广东省直属机关工作委员会

	共青团广东省委员会

	广东省精神文明建设委员会办公室

	少先队广东省工作委员会

	广东省志愿者联合会

	团粤联发〔2012〕5号


关于开展“学雷锋全民志愿服务行动月”

活动的通知

省直各有关单位党组织，各地级以上市并顺德区党委宣传部、团委、文明办、少工委、志愿者联合会（青年志愿者协会、义工联），各高等学校团委：

今年是广东志愿服务25周年，今年3月5日是第13个中国青年志愿者服务日。为贯彻落实党的十七届六中全会和《中共中央办公厅关于深入开展学雷锋活动的意见》（中办发〔2012〕7号）精神，弘扬雷锋精神、推广志愿文化，促进社会主义核心价值体系建设，省委宣传部、省直工委、团省委、省文明办、省少工委、省志愿者联合会决定设立3月为“学雷锋全民志愿服务行动月”，并定于今年3月在全省范围内开展“学雷锋全民志愿服务行动月”活动。具体事项通知如下：

一、活动名称

“粤志愿·粤幸福”广东“学雷锋全民志愿服务行动月”活动（以下简称“行动月”活动）

二、活动时间

2012年3月
三、组织机构

成立由省领导担任顾问、主办单位负责人担任正副主任、主办单位部门负责人担任成员的组委会（组委会成员名单详见附件1），负责活动的统筹、协调和指导工作。组委会下设办公室，办公室设在省志愿者联合会，负责主题活动的具体实施工作。各地市参照成立本级组委会。
四、活动内容

（一）开展“学雷锋全民志愿服务行动月”全省统一行动日活动。3月5日为“行动月”全省统一行动日。当天，组委会将在广州举行全省“学雷锋全民志愿服务行动月”启动仪式，各地级以上市及顺德区分别设立会场举办当地“行动月”活动启动仪式。通过举办志愿服务集市、志愿服务体验活动等形式，依托志愿服务“地图”（广东志愿服务“地图”由全省各县（市、区）分别绘制的志愿服务“地图”组成，通过图文并茂的方式，全面展现各地志愿服务项目（活动）、组织和阵地的分布情况），组织和动员广大市民群众积极报名参加学雷锋志愿服务活动，掀起全省学雷锋志愿服务活动的热潮。

（二）开展省直机关党团员“创先争优学雷锋 志愿服务我先行”主题活动。在省直机关党团员干部中发起示范行动倡议，组织动员省直机关单位建立党团员志愿者服务队并于全省统一行动日当天及“行动月”活动期间，组织动员党团员志愿者率先垂范、立足岗位、走进基层社区，通过志愿服务“地图”报名参加志愿服务，广泛开展政策宣传、业务咨询、便民服务、环境保护、技能培训等“创先争优学雷锋 志愿服务我先行”主题活动，倡导志愿服务新时尚，推动志愿服务内化为机关党团员干部的行动自觉。
（三）开展各行业各领域“学雷锋志愿服务行动月”主题活动。各行业各领域要积极建立医疗卫生、环境保护、文化宣传、群众体育、助老助残、城市文明、环境保护、法制宣传、应急救援、扶贫济困、科普推广等领域的专业志愿者队伍，组织专业志愿者队伍走进社区、走进基层，为空巢老人、留守少年儿童、外来工、外来工子女和残疾人等群体提供服务。各类社会志愿者组织、社会志愿者骨干要充分发挥自身的优势和特点，深入社区、学校和农村开展形式多样的学雷锋志愿服务活动，并依托活动的开展，推动队伍建设和品牌打造。各级青年文明号集体和争创集体、青联委员结合自身实际，组建志愿者服务队并深入贫困地区、深入城市社区、深入困难群众中，开展便民利民惠民志愿服务活动。
（四）开展大中小学生“学雷锋志愿服务行动月”主题团、队日活动。在高等学校，健全和完善大学生志愿者服务队伍建设，鼓励大学生志愿者立足校园，走向社会，深入街道、社区、农村，在教育、科学、文化、卫生、体育、环保等各个领域开展学雷锋志愿服务活动。在中小学校，发表“善言善行”主题倡议，组织中小学生广泛开展“善言善行·快乐你我”红领巾新风尚活动，动员中学生就近就便组织开展志愿服务活动，引导广大少年儿童存好心、说好话、做好事。各级团组织及大中小学生可将参加团省委“活力在基层”主题团日竞赛和少先队“飞扬的红领巾”主题队日竞赛作为主题活动之一（详情请登陆http://trjs.gdcyl.org和http://www.gdcy52.org/drjs/index.jsp查看）。

（五）深入社区、学校和农村开展志愿服务品牌项目。活动期间，全省各地要结合“行动月”活动的开展，深入实施“朝阳行动”、“稻草人”计划、“健康同行”等志愿服务品牌项目，扎实推进志愿服务进学校、进社区、进农村。各地级以上市及顺德区要举办一期“朝阳快乐营”活动，组织大学生志愿者与外来工子女结对走进城市、走进大学、走近文化科技；“稻草人”各试点地区要深入推广“社工+志愿者”工作模式，强化社区志愿服务队伍建设，组织“稻草人”志愿服务队为社区少年儿童提供安全宣讲、日常守护、社区巡逻、快乐陪伴等服务；各“幸福广东·健康同行”市、县、镇医疗卫生志愿服务队要组织医疗卫生志愿者深入贫困村，为农村人民群众开展送医送药送健康活动。
（六）启动首届南粤志愿服务“红棉奖”评选表彰活动。3月5日当天，团省委、省委宣传部、省文明办、省社工委、省民政厅、省人社厅将联合启动首届南粤志愿服务“红棉奖”评选表彰活动，并向各地下发活动通知。各地要按照评选表彰活动的统一部署及要求，及时下发活动通知，制定活动方案和宣传方案，成立组织机构和评审机构，并依托“行动月”活动的开展，广泛发动各类志愿者组织和志愿者关注、支持和参与评选表彰活动，扎实推进评选表彰活动的顺利开展。

（七）举办南粤志愿文化大讲堂活动。3月中旬，省文明办、团省委、省志愿者联合会将正式启动南粤志愿文化大讲堂活动，邀请国内外志愿服务领域的专家学者和优秀志愿者骨干主讲，为各行业各领域志愿者骨干开展服务技能、项目运作、团队管理等内容的培训；邀请志愿服务领域的专家学者、志愿者领袖（公益达人）进行互动交流，增强相同领域的志愿者组织间的交流与合作，并针对制约志愿服务发展的问题进行研讨，提出可行性意见和建议。南粤志愿文化大讲堂活动计划每月举办两期，鼓励有条件的地市参照省的做法定期举办大讲堂活动。
五、工作要求

（一）高度重视，精心部署。“行动月”活动是弘扬雷锋精神、推广志愿文化，引导广大人民群众积极参与志愿服务、投身社会建设的重要载体。各地各单位要高度重视此项工作，加强与有关单位的沟通对接，制定活动方案，明确职责分工，统筹各方资源和力量，扎实推进各项工作顺利开展。各级团委负责牵头组织开展主题活动；宣传部、文明办负责做好主题活动的宣传发动及资金保障工作；各地级以上市及顺德区志愿者联合会（青年志愿者协会、义工联）要安排专人绘制、宣传和推广志愿服务“地图”，并依托志愿服务“地图”，协助各有关单位做好志愿者的报名、招募、注册、培训、服务和管理工作。

（二）全面动员，确保成效。各地各单位要广泛发动机关党团员、社区志愿者、行业志愿者、大中小学生、社会志愿者等，围绕民众迫切需求和社会建设需要，组织开展丰富多彩、确有成效的志愿服务活动，确保活动不一哄而上，不走过场，不流于形式；要依托志愿服务“地图”，广泛整合社会资源，深入推广志愿服务品牌项目，推动品牌项目机制化、项目化、专业化和常态化。
（三）广泛宣传，营造氛围。各地各单位要善于采用传统媒体和新媒体相结合的宣传方式，通过纸媒、微博和网站宣传报道活动信息和活动情况，深入挖掘活动中涌现出来的感人事迹和先进典型，努力营造“粤志愿粤幸福”的志愿服务氛围。

活动期间，各地各单位要深入挖掘感人事迹和先进典型并及时将相关材料报送组委会办公室，组委会将择优组织媒体进行宣传报道。各地“行动月”活动开展情况将列入各地市各单位团委向团省委年终述职的考核内容。各地各单位活动总结（含文字和图片等资料）、信息统计表请于4月5日前以电子邮件的形式发送至gd_zyz@126.com。其中，各地级以上市及顺德区团委负责收集整理本辖区的有关材料，省直团工委负责收集整理省直有关单位的有关资料。

省委宣传部、省文明办联系人：侯小军 电话：020-87195233 

团省委联系人：黎业辉              电话：020-83861999     
省直团工委联系人：陈辉            电话：020-83132917             

省少工委联系人：肖伟鸿            电话：020-87185629

省志愿者联合会联系人：劳丽诗      电话：020-83869668 

附：1.“学雷锋全民志愿服务行动月”组委会名单

    2.“学雷锋全民志愿服务行动月”活动信息统计表

中共广东省委宣传部               中共广东省直属机关工作委员会 

共青团广东省委员会              广东省精神文明建设委员会办公室               
少先队广东省工作委员会                  广东省志愿者联合会

2012年2月24日

附件1

“学雷锋全民志愿服务行动月”组委会名单

顾  问

林  雄  省委常委、宣传部部长

主  任

罗东凯  省委组织部副部长、省直工委书记

顾作义  省委宣传部副部长、省文明办主任

曾颖如  团省委书记、省志愿者联合会会长

副主任

董励国  省直工委副书记
池志雄  团省委副书记

林海华  省文明办副主任

成  员

雷  义  省直工委宣传部部长
李  田  省直团工委书记

陈莉丽  团省委常委、少年部部长、省少工委副主任
蒋  巍  省青年志愿者行动指导中心主任、省志愿者联合会秘书长
侯小军  省文明办副调研员
办公室主任

蒋  巍（兼）

附件2

“学雷锋全民志愿服务行动月”活动信息统计表

填报单位（盖章）：                         联系人：                       联系电话：

	县（市、区）/院（系）/省直单位
	全省统一行动日
	3月6日至3月底
	新成立志愿者服务队数目
	新注册志愿者人数
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注：1.各地市及各单位活动总结和活动信息统计表请于4月5日前上报组委会办公室gd_zyz@126.com，地方以市级为单位报送（注明县（市、区）具体活动情况）；2.各地级以上市及顺德区团委负责收集整理本辖区的有关材料，省直团工委负责收集整理省直有关单位的有关资料，各高校的有关材料直接报送组委会办公室。
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	共青团广东省委办公室                2012年2月24日印发
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