
关于征求《广东共青团关于加强镇村基层

团组织建设的实施意见》意见的通知

各县（市、区）团委：

现将《广东共青团关于加强镇村基层团组织建设的实施意见》发给你们，请立足本地基层团组织实际，着眼基层团组织长远建设发展，在充分征求县镇两级团委意见基础上，提出修改意见和建议，报团委负责人审定签字后，于6月27日12：00前反馈。

联系人：罗晓露    刘璟琪

联系电话：2254110

传真：2251168  邮箱：mzyouthcxb@163.com
附件：《广东共青团关于加强镇村基层团组织建设的实施意见》

共青团梅州市委员会

2013年6月18日
附件：
广东共青团关于加强镇村基层团组织建设的实施意见

为深入贯彻落实党的十八大、省第十一次党代会精神，按照《关于贯彻落实中共中央组织部 共青团中央<关于加强新形势下基层党建带团建工作意见>的实施意见》、《加强村级基层组织建设五年行动计划》和《关于全面推进乡镇、街道团的组织格局创新工作的指导意见》等文件要求，省委组织部、团省委研究决定进一步加强镇村团组织建设及活力提升，结合我省实际，提出如下实施意见。

一、优化镇村团组织结构配置
（一）选优配强镇村团干部。坚持“公开选拔、择优使用”原则，配齐配强镇村团组织干部。镇团委按照编制内外结合、专兼职结合的方式，组建9-11人的乡镇团的委员会，实行“1+2+X”（即1名团委书记，2名副书记）模式。镇团委书记应从乡镇行政编制内工作人员中选配，推行由镇党政班子中的年轻成员兼任。村的团支部委员会成员一般由3至5人组成，一般不超过7人，设书记1名，副书记1-2名，委员若干名。村团组织书记优先从大学生村官中选拔，推行由镇机关单位的年轻干部、村“两委”中的年轻成员兼任，原则上不超过35周岁。村团组织副书记、委员可以从村青年致富带头人、农业大户、返乡创业青年及文化、教育、卫生等单位中的优秀党、团员中遴选担任。
（二）明确镇村团组织工作职责。镇团组织要根据团中央编发《乡镇团委活力攻略》和团省委编发《乡镇团委工作菜单》的要求，村级团组织要根据团中央编发《村团组织工作手册》和团省委编发《村团组织工作菜单》的要求，结合本地实际开展工作，做到日常工作规范化，组织引导服务青年常态化。
（三）建立镇村团组织工作阵地。镇团委要有独立的办公场所，并达到“十有”标准：即有标牌、有团旗、有桌椅、有上网电脑、有台帐档案、有规章制度、有组织网络图、有宣传阵地、有学习资料、有工作记录。村团组织要依托村“两委”现有的工作资源，建立团组织工作阵地，达到“六有”的标准，即有办公室、有活动室、有显著标识、有班子分工联系表及团员名册、有活动宣传栏、有工作印章等。共享农村党员干部现代远程教育平台、村党员活动室和图书阅览室、青年就业创业服务中心、青少年科普示范基地、法制教育基地、文化活动中心等资源，为团组织开展教育活动提供平台支持。

（四）提高镇村团干部待遇。现任的优秀乡镇团委书记，可作为乡镇党政班子成员后备人选优先推荐和培养。经过培养，近两年连续考核优秀的村团组织书记，可任村“两委”成员或乡镇团委副书记。乡镇团委书记和村团支部书记是党员的，可以列席同级党的委员会的会议。建立与工作业绩相联系的村级团干部工作报酬机制，由县镇两级财政每年安排固定的专项预算资金，作为村团组织干部工作补贴经费。
二、科学合理设计工作载体
（一）服务农村青年就业创业工作。鼓励引导农村青年参加“农青学堂”、“阳光工程”、“种都项目”等各种形式的创业技能培训，提升职业技能和创业能力；开展“送金融知识下乡”，实施农村青年创业小额贷款项目，拓宽小额贷款的覆盖面；组织务农团员青年积极参加“百万农民学电脑”培训活动，借助农村党员远程网络教育平台及“青工手机学堂”，及时转播就业信息和服务政策，拓宽农村青年就业渠道。

（二）实施关爱农村困难青少年行动。发动乡镇直属团组织团员青年深入开展希望家园建设，实施稻草人守护计划，切实关心、关爱留守青少年的健康成长；组织文化水平高、具备一定业务能力的团员青年及相关专业乡镇直属团组织，定期为村民提供基本法律常识服务，维护农村青少年的合法权益；开展希望工程、爱心助学等关爱困难学生行动；鼓励和引导民间公益组织开展慰问、扶贫济困、义诊、义捐等活动。
（三）推动乡村文明建设。依托现有教育阵地，组织农村青年开展党的十八大精神、“三农”政策的学习教育；组织农村青年开展文体竞技比赛，举办送电影、送曲艺、送汇演、送图书等各类三下乡活动，丰富农村文化生活；动员青少年开展农村“三边”整治和植树护绿，争当“环保小卫士”和“森林守护神”，积极参与“美丽乡村，人人行动”农村垃圾治理活动，推进生态文明建设的可持续发展。
（四）协助做好新农村社会建设。鼓励和引导各类如技工、教师以及医生乡镇直属团组织成立志愿服务队，深入开展服务社会建设的志愿活动；建立“团代表工作室”，接待来访基层群众，协助调解各类社会矛盾；实施“村村都有好青年”培养计划，引导农村青年积极参与新农村建设，多做好事，做干实事；组织农村青年配合好征兵、治保等工作，维护新农村的和谐稳定。

（五）发挥大学生村官联谊会的桥梁纽带作用。成立大学生村官联谊会，并挂靠乡镇团委管理，定期开展工作交流。将联谊会作为乡镇实体化“大团委”建设工作的试验田，通过发挥引领示范辐射作用，提升直属团组织活力，深化组织格局创新成效。

三、加强和改进农村团建工作机制建设

（一）换届制度。镇村团组织每届任期2至3年，把镇村团组织换届工作纳入镇村党组织换届选举工作的总体格局，做到镇村党组织换届时要同步进行团组织换届。换届工作要制定具体工作方案，把握党建带团建、优化班子结构、群众性参与等“三个原则”，特别要明确镇村团组织书记候选人应具备的条件，为选举定好方向。乡镇团委要协助村党组织搞好换届工作。对已完成换届工作且村团支部书记是党员的，采取“两推一选”的方式，推荐进入村两委班子。

（二）培训培养制度。团县委要对新任镇村团组织负责人集中进行岗前培训，组织任职资格考试，向考试合格者颁发任职资格证书。团县委每半年对镇团组织负责人进行一次集中培训，乡镇团委每年对所属村团组织全体团干部开展不少于一次的培训。培训可灵活采取以会代训、专项业务培训等方式进行，充分利用县党校资源，定期开展农村基本情况、基层组织建设、新农村建设知识等方面培训工作，提高业务能力素质。同级党组织应鼓励镇村团干部参与各类培训，给予其适当的政治荣誉，并在学习培训、参观考察、挂职锻炼、党内奖励等方面予以侧重支持。

（三）考核制度。建立农村团的建设“双重”考核机制，制定明确的考核办法，每年年底，由上级团组织和同级党组织对照团组织班子成员各自工作任务目标及工作业绩进行量化考核；考评结果作为评价干部和绩效奖励的主要依据。对经考核不胜任本职工作，不宜再担任镇村团组织职务的，应及时调整。

（四）整合资源机制。镇村团组织兼职委员应积极整合资源，尤其是借助所属单位的资源，支持镇村团组织开展工作。可采取村企联建、村校联建、村村联建的建团模式，把基础薄弱的村团支部，同周围规模较大的企业、学校团组织结对共建或合并，实现资源共享。着力构建以乡镇团委为核心，以村级团组织、乡镇直属团组织为手臂的新型组织模式，真正打造乡镇实体化“大团委”。
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